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UZNESENIE MsZ č. .......... /2014 
 

Mestské zastupiteľstvo v Pezinku, v zmysle ustanovenia § 11 ods. 4 zákona č. 369/1990 Zb. 
o obecnom zriadení, v znení neskorších predpisov,  

 
 

 berie na vedomie 
 

Vyhodnotenie kultúrneho života v meste za rok 2013 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(a) bez pripomienok 
 
(b) s týmito pripomienkami 
 
 
 
 
 

 



Vyhodnotenie aktivít Pezinského kultúrneho centra  
za rok 2013 

 
 

     Tak ako v predošlých rokoch, i v roku 2013 sme svojou činnosťou zabezpečovali uspokojenie 
predovšetkým kultúrnych, ale aj spoločenských, záujmových, zdravotných a športových potrieb 
obyvateľov Pezinka a okolia, no i s presahom na celý Bratislavský kraj. 
 
     V roku 2013 sme zrealizovali 139 podujatí s návštevnosťou 37 751 osôb (mimo Vinobrania) a 367 
filmových predstavení (vrátane Amfiteátra)  s návštevnosťou 31 911 osôb, čím sme naplnili náš cieľ - 
pripraviť programy pre všetky vekové kategórie. 
 
     Detský divák - najúspešnejší bol ako každoročne, cyklus rozprávok s detskou súťažou AHOJ 
ROZPRÁVKA.  Pre deti s rodičmi boli príťažlivé taktiež Rozprávkový karneval, Jarné diskohry, 
Najmenší festival, Deň detí a Vítanie Mikuláša v meste. Výchovnú funkciu splnili výchovné koncerty, 
divadelné predstavenia (i v cudzích jazykoch), súťaže v prednese (taktiež i v cudzích jazykoch), 
súťaže v speve, vedomostné súťaže. 
     Mládež – najviac zaujali divadelné predstavenia rovesníkov -  mládežníckych divadiel Balaclav a 
In Pulse, Literárne večery OZ CRESCENDO, Pezinský amatérsky filmový festival, predstavenia 
CVČ, ZUŠ, akadémie škôl, imatrikulácie, stužková slávnosť, koncerty a iné aktivity. 
     Dospelý divák - i v tomto roku najväčší úspech zožali divadelné predstavenia (takmer 
každomesačne), koncerty, plesy, ZUMBA party, podujatia v spolupráci s inými organizáciami mesta 
Pezinok, festival Dychovky v Preši. Prepojením detského a dospelého diváka bol Festival pouličného 
divadla. 
      Novým typom programu bol festival Cestou-necestou a Snow film fest v spolupráci s Michalom 
Knittlom, ktorý zasa prepojil divácky mládež a dospelého diváka. 
     Seniori - nielen podujatia, kde sa seniori zúčastňovali ako pasívni diváci, ale aj ako 
spoluorganizátori, či účinkujúci. Príkladom sú programy festivalového typu, ako: Seniori spievajú, 
Pezinok spieva, Slnko v nás, Lúče pezinského slnka, ale i Pochovávanie basy a vianočné programy, 
kde ide predovšetkým o zachovávanie ľudových tradícií a zmysluplné využívanie voľného času 
seniorov. To sa prejavuje i v štúdiu v Akadémii tretieho veku, pre ktorú sme poskytovali priestory 
celoročne na vyučovanie, ako aj pri slávnostných príležitostiach (napr. otvorenie, promócie). 
     Upevnili sme tiež spoluprácu so všetkými školami, inštitúciami v meste, športovými klubmi. 
Výnimočne  vzájomne ústretová bola spolupráca s Dobrovoľným hasičským zborom Pezinok. 
Prvýkrát sme sa podieľali na celoštátnom podujatí Týždeň manželstva v spolupráci s Centrom pre 
rodinu Pezinok.  
 
     So súhlasom mesta Pezinok sme zrealizovali 35 podujatí bezplatne a 60 podujatí so zníženým 
nájmom. Samozrejme i v roku 2013 pokračovala krúžková a kurzová činnosť (KST Petan, TC 
Charizma, SDH Cajlané, OZ FS Radosť, Slovácky krúžok, TK Seniori, Pilates, Joga). Zrealizovali 
sme 18 exteriérových podujatí (vrátane najobsiahlejších - Kultúrneho leta, Vinobrania a benefičných 
podujatí). 
 
      V rámci „Dní Pezinka v Mladej Boleslavi“ sme sa spolupodieľali na výstave výtvarníka M. 
Motyčíka a účinkovaní kapely Funny Fellows v našom partnerskom meste. V Minigalérii sme 
zrealizovali 12 výstav. 
 
 



Využiteľnosť priestorov: 
 
Veľká sála:              112 hodín (mimo filmových predstavení) 
Spoločenská sála:    870 hodín 
Malá sála:                608,5 hodín 
Zrkadlová sála:       438 hodín 
Salónik:                   392,5 hodín 
Šatne:                       256,5 hodín 
 
Amfiteáter:   jún - august – 100 filmových predstavení (16 710 návštevníkov) 
                                            prenájom - 2 koncerty 
 
     Mestské informačné centrum (MIC) navštívilo 6623 návštevníkov, z toho 1175 zahraničných, 
ktorým sme poskytli služby zakotvené v štatúte PKC a prezentovali sme tiež vinohradníctvo, vinárstvo 
a baníctvo v meste Pezinok. S MIC súvisí i každomesačná spolupráca s Klubom sprievodcov mesta 
Pezinok. 

 

Vyhodnotenie aktivít Mestského múzea  

v Pezinku za rok 2013 

 
VÝSTAVNÁ ČINNOSŤ: 

 

     V roku 2013 ponúklo Múzeum celkovo 6 výstav. V januári to bola výstava mladej pezinskej 
autorky Verony Prokopovej „Reťaz“ (pokračovanie z decembra 2012). V marci 2013 zavŕšilo 
Múzeum 10 rokov svojej činnosti a pri tejto príležitosti pripravilo retrospektívnu prehliadku pozvánok 
a plagátov k takmer 50 výstavám, ktoré sa od založenia Múzea v marci 2013 podarilo predstaviť. 
V rámci cyklu Návšteva po rokoch sme priniesli Jozefa Baláža, všestranného umelca, ktorý sa venoval 
voľnej grafike, knižnej a časopiseckej ilustrácii a tvorbe poštových známok. V závere sme pripravili 
výstavu Ľudia lesov venovanú špecifickej uzavretej komunite "horských ľudí - ich povinnostiam, 
pracovnému i každodennému životu, zaniknutým i existujúcim usadlostiam v pezinských a 
cajlanských horách, spomienkam posledných pamätníkov na ťažký život na horských samotách v 
okolí Pezinka a Cajle.  
      Septembrová, tradične ťažisková výstava sa zamerala na skúmanie najstarších stredovekých podôb 
nášho mesta, počiatkom jeho urbanistického a topografického vývoja. Sondy do minulosti zhrnuli 
doterajšie poznatky o vývoji Pezinka od prvej písomnej zmienky cez obdobie vrcholného a neskorého 
stredoveku až po novovek, o architektúre a urbanizme priestoru, v ktorom sa formovalo naše mesto. 
Súčasťou výstavy boli ideové rekonštrukcie, digitálne vizualizácie a animácie dodnes stojacich 
historických objektov. Decembrovú, vianočnú výstavu spájame so súčasným pezinským autorom - 
s fotografom Andrejom Balcom a jeho projektom Domésticas.  
 
Výstavná činnosť: 

- Verona Prokopová – Reťaz  (7.12.2012 – 15.2.2013) 
- 10 rokov Mestského múzea v Pezinku (1.3. – 14.3.) 
- Návšteva po rokoch (15.3. – 15.5.) – Jozef Baláž  
- Ľudia lesov (31.5. – 31.7.) 



- Sondy do minulosti (6.9. – 30.11.) 
- Andrej Balco – Domésticas (12.12.2013 – 31.1.2014) 

 
VÝSKUMNÁ ČINNOSŤ: 
 
      Výskumná činnosť Múzea bola úzko napojená na výstavné aktivity. Výstave Ľudia lesov 
predchádzal výskum archívneho materiálu a rozhovory s pamätníkmi, ľuďmi, ktorí prežili svoj život, 
resp. jeho časť ako huncokári (oral history). 
     V rámci príprav na výstavu Sondy do minulosti prebehlo viacero konzultačných stretnutí 
s historikmi, archeológmi,  pamiatkarmi a architektmi, spojené s prehliadkou mesta a jeho historických 
objektov.   
 

PUBLIKAČNÁ ČINNOSŤ: 

 

      V roku 2013 pripravilo Mestské múzeum v spolupráci s Malokarpatským múzeom v Pezinku 2 

čísla regionálneho historického časopisu HISTORIKA (náklad 750 ks). Časopis prináša texty 

rôznorodého rozsahu i obsahu, štúdie, noticky, poznámky k dejinám malokarpatského regiónu, jeho 

miest a obcí, príbehy drobných architektúr, lokálnych pamiatok, miestnych osobností.  

     V rámci pripomenutia 10 rokov fungovania Múzea vydalo Mesto Pezinok a Múzeum 

Retrospektívu – prehľad 10 ročnej výstavnej, výskumnej, publikačnej a propagačnej činnosti Múzea. 

V decembri 2013 vyšiel ďalší knižný titul Múzea – Roku pána... Lexikón pezinských dejín, 

chronologicko-výkladový slovník tunajšej histórie.   

 

OSTATNÁ KULTÚRNO-SPOLOČENSKÁ a VZDELÁVACIA ČINNOSŤ: 

 

     V roku 2013 pokračovala spolupráca Múzea s miestnymi školami, kultúrnymi inštitúciami, 

spolkami a klubmi najmä formou tematických besied a prednášok, sprevádzaní po meste, jeho 

pamiatkach a pamätihodnostiach, náučných chodníkoch. 

     Celková návštevnosť Múzea, výstav a sprievodných podujatí dosiahla v roku 2013 počet 1038 

osôb. 

 
Vyhodnotenie aktivít TV PEZINOK za rok 2013 

 

     TV PEZINOK je od svojho vzniku v roku 1998 dôležitou súčasťou informovania obyvateľov 
o dianí v meste. Počas svojej existencie patrí k iniciátorom nových programových typov v rámci 
lokálneho televízneho vysielania na Slovensku. O kvalite tvorby svedčia ocenenia na rôznych aj 
medzinárodných festivaloch.  
      TV PEZINOK je členom Spolku lokálnych televíznych staníc Slovenska LOToS. Počas 15. 
ročníkov celoslovenského festivalu lokálnych TV patrí TV PEZINOK 1. miesto v celkovom počte 
získaných ocenení spomedzi všetkých lokálnych televízií na Slovensku. 
 



    TV PEZINOK sa dlhodobo snaží obsahom svojho vysielania zvyšovať informovanosť a kultúrne 
povedomie divákov: 
 

• aktuálne mapovanie diania v meste vo všetkých oblastiach života 
• záznamy z rokovaní MsZ  
• živé besedy a reportáže o kultúrnych podujatiach v meste (vernisáže, koncerty, festivaly...) 
• predstavovanie tvorby umelcov (od amatérskej scény až po profesionálov) 
• rubrika Pezinčania - profily osobností, ktoré sú resp. boli zaujímaví svojimi aktivitami 
• Okénko pezinčiny ze strýcem Lajem – podpora lokálpatriotizmu a tradícií 
• rubriky Kam na výlet, Z kalendára – podpora cestovného ruchu a poznania histórie mesta 
• dokumenty o regiónoch Slovenska 
• relácie k závažným spoločenským problémom kriminalita, drogy, novodobé závislosti, 

ekológia, extrémizmus... 
 

    TV PEZINOK spolupracuje so všetkými relevantnými inštitúciami sídliacimi na území mesta 
a BSK. Snaží sa o nadväzovanie spolupráce aj v okolitých mestách a obciach regiónu. Vytvára priestor 
na informovanie o dôležitých a zaujímavých podujatiach v meste. Aktívne kooperuje so všetkými 
sektormi. TV PEZINOK je dlhodobo mediálnym partnerom mestských, regionálnych aj 
celoslovenských zaujímavých projektov. (Dychovky v Preši, Orbis Harmonie, Pezinský Permoník, 
PAFF, charitatívne podujatia...).  Pre turistov ako i ďalších záujemcov bola vydaná filmová edícia TV 
PEZINOK na DVD. Edícia obsahuje vyrobené dokumenty -  o histórii mesta Pezinok, Malé Karpaty – 
domov vína, Pezinok a baníctvo, Okénko Pezinčiny ze strýcem Lajem, O Zdraví. 
 

    Okrem vysielania prostredníctvom káblových rozvodov UPC a  prostredníctvom káblového 
operátora SWAN (v sieti NetCore v Pezinku a Slovenskom Grobe) ponúk TV PEZINOK 
spravodajstvo aj na denne aktualizovanej webstránke - www.tvpezinok.sk V sekcii archív je 
umiestnená relácia Týždeň, ktorá mapuje dianie v meste a okolí. Webstránka ponúka možnosť live 
streamingu, t. j. priameho vysielania prostredníctvom webu – sekcia LIVE. Toto vysielanie je 
dostupné aj v mobilných zariadeniach iPhone, iPad, Android. Obsah je rozšírený o nové rubriky ako 
napr.: trh práce v okrese Pezinok, tipy na knihy... 
 

    Príspevky a dokumenty o Pezinku sú súčasťou vysielania partnerských lokálnych TV v rámci 
LOToS – Spolok lokálnych TV staníc Slovenska. 
 

    Analógové vysielanie na Slovensku nahradilo digitálne. TV PEZINOK, s.r.o. ako držiteľ licencie na 
digitálne televízne vysielanie a Pezinská mestská spoločnosť, s.r.o. ako držiteľ prevádzkového 
povolenia na vysielanie v miestnom multiplexe a prevádzkovateľ vysielača pripravili všetky potrebné 
kroky (legislatívne, administratívne, technické...) na spustenie digitálneho vysielania v Pezinku 
a okolí. To bolo spustené na kanáli 41 vo februári 2013. 
 
    Ocenenie tvorby počas roku 2013: 
 

- Prehliadka tvorby lokálnych televíznych staníc Slovenska Workshop 2013 v Dolnom Kubíne 
2. miesto v kategórii reklama - spot "Občiansky“  autori - Bittner, Čermák, Kujovič  

- Prémia Literárneho fondu – za reklamný spot 

 

 



Vyhodnotenie aktivít EPIcentra - CVČ za rok 2013 
 

Činnosť centra voľného času pozostávala predovšetkým z: 
 

- krúžkovej činnosti a kurzov pre škôlkarov, školákov, mládež a dospelých 
- realizácie výukových programov pre MŠ A ŠKD 
- organizácie podujatí pre širokú verejnosť, školy a školské zariadenia 
- organizácie táborov 

 
     V roku 2013 CVČ vo svojich priestoroch, v Zámockom parku a v spolupráci s inými mestskými 
inštitúciami zorganizovalo pre deti, mládež a dospelých vyše 40 podujatí. Týchto podujatí sa zúčastnili 
predovšetkým deti a mládež, pre ktorých boli určené divadelné a tvorivé popoludnia, tanečné 
workshopy, rôzne súťaže a besedy.  
     Mládež sa zúčastnila predovšetkým podujatí, ktoré pripravila skupina mladých dobrovoľníkov 
v rámci  čajovne Faunova záhrada. Najväčší záujem bol o podujatia určené pre rodiny s deťmi, ako 
napríklad Uspávanie, chrobáčikov, Vítanie jari, Deň Zeme, tvorivé dielne, workshopy  a podobne, na 
ktorých každoročne pribúda počet účastníkov. 
 
Uskutočnené podujatia pre organizovaných pre deti mládež a dospelých v roku 2013: 
 
Január: 
- Tvorivé popoludnie pre deti a mládež – Filmovanie 

- Zimný „Babinec“ – víkendovka pre dievčatá od 8 rokov 
- Rozprávková sobota – Tri prasiatka 
- DISCO pre násť-ročných 
Február: 
- Prázdninová klubovňa pre školákov 
- Tvorivé popoludnie pre deti a mládež – Plstenie  
- Rozprávkový karneval pre deti – Z rozprávky do rozprávky 
Marec: 
- Európa v škole, Slávnostné vyhodnotenie súťaže  
- Vynášanie Moreny + oslava jari 
- Jarné tvorivé dielne pre deti 
- Tanečný workshop 
- Jarný Babinec – víkendovka pre dievčatá od 8 rokov 
Apríl: 
- Knižnica na kolesách – burza kníh 
- Deň Zeme – program pre verejnosť zameraný na ochranu prírody 
- Bludisko – súťaž vo vedomostiach a obratnosti pre ŠKD 
- Rozprávková sobota – Soľ nad zlato 

Máj: 
- Nakresli si vlastný komiks – výtvarná súťaž pre deti 
- Čajovňa pre mladých – koncert, premietanie, workshop 
- Oslava dňa matiek vystúpeniami detí z krúžkov CVČ 
- Babinec – víkendovka pre dievčatá od 8 rokov 
- Komiks – Slávnostné vyhodnotenie výtvarnej súťaže 
- Oslava dňa detí  



Jún: 
- Detské tvorivé dielne počas keramických trhov 
- Improliga – súťaž v improvizácii 
- Festival pouličného divadla 
Júl – august     
Letné detské tábory  
Cestovateľské popoludnie – Nepál – beseda workshopy, výstava 
September: 
- Detské remeselné mestečko 
- Čajové popoludnie v parku        
Október:    
- Jesenný „Babinec“– víkendovka pre dievčatá od 8 rokov 
- Tvorivé popoludnie pre deti a mládež – Fimovanie  
- Okresné majstrovstvá v šachu 
- „Vyškerené dzine“ – výroba tekvicových svietnikov 
- Jesenné tvorivé dielne pre deti 
- Jesenný jednodňový tábor 
November:  
- Uspávanie chrobáčikov 
- Čajovňa pre mladých 
- Beseda o ochrane životného prostredia 
- Zóna bez peňazí 
December: 
- Vianočné tvorivé dielne pre deti  
- Vianočná slávnosť  
- Slávnostné vyhodnotenie výtvarnej a literárnej súťaže – Vianočná pošta  

 
 

Vyhodnotenie aktivít - Galéria insitného umenia (SNG)  
v Pezinku za rok 2013 

 
Kultúrno-výchovná činnosť pre deti, žiakov, študentov a pedagógov 
 
Lektorské výklady 
 
• lektorské výklady pre školy (104) 
• lektorské výklady (723) 
 
Tvorivé dielne 
 
• tvorivá dramatika – Svet fantázie ( 25) 
• výtvarné tvorivé dielne (85) 
• Nedeľný ateliér (Nedeľný ateliér pre rodičov s deťmi – Fašiangová veselica , Valentínske 

srdiečkovanie, Maľované vajíčko, Mamičke najkrajší darček dám,  O deviatich mesiačikoch - 

divadlo PIKI, Divadlo Agapé- Dúhový autobus,  Vyrobme si svietnik a vianočné ozdoby, 

Mikuláš v mlyne 

• majster keramikár - stretnutie s keramikárom Jánom Grancom  
 

 



Iné podujatia pre deti a mládež 
 
• Mikuláš v mlyne pre TESCO 
• tvorivá dramatika – Svet fantázie (30 stretnutí s deťmi z MŠ, ZŠ a SŠ) 
• sústredenie študentov Bratislavského konzervatória 
• tvorivá dielňa pre učiteľov (Cesta k poznaniu) 
• sústredenie mladých karatistov 
• piknik na mlyne ( rodičia a deti z MŠ – Bradáčova,  Viničné, Jankolova) 
• letný týždenný tábor – Dobrodružstvá v mlyne 
• letný tábor detí – Výtvarné leto 

• letné stretnutie deti z anglickej školy 
• denný letný tábor detí zo SNG 
• jesenný prázdninový výtvarný tábor 
 
Ostatné programy a podujatia pre verejnosť 
 
• vernisáže výstav SNG   - Medzi selankou a drámou 

• VITIS  Žena a víno  

• Deň múzeí a galérií   
• menšie výstavy (Hobby – hasičské vyznamenania 

• Klub seniorov – Rača, Pezinok, Sv. Jur, Krasňany 

• VI. ročník Blues na mlyne (koncert) 
• stretnutie  turistických sprievodcov mesta Pezinok 

• DSS Sibírska – stretnutie klientov DSS 
• 2. ročník festivalu Bábky v mlyne 
            koncert folkovej skupiny  MACH 7 
• Nový ateliér –  výtvarný ateliér pre DSS pod vedením  Marcely Jurášovej (každý utorok)  
• Výročná schôdza hasičského zboru v Pezinku 
• Malý ateliér – výtvarná dielňa pre deti 
• Škola maľovania – výtvarná dielňa pre dospelých 
 

Podujatia  určené pre školy : 
Svet fantázie:                             25 stretnutí   - 613  detí 
Výtvarné a keramické dielne:   85 stretnutí  - 832 detí 
 
Periodické výtvarné  stretnutia: 
Nový ateliér:                             48 stretnutí  -  10 klientov Domova sociálnych služieb 
Malý ateliér:                              50 stretnutí  - 10 detí v triede 
Arte ateliér:                               40 stretnutí pre dospelých 
 
Podujatia pre verejnosť: 
Nedeľný ateliér:                        5 stretnutí  -  142 zúčastnených 
Deň múzeí a galérií:                  93 zúčastnených 
Blues na mlyne:                        260 návštevníkov 
Bábky na mlyne:                       125 návštevníkov  
Mikuláš v mlyne:                      100  návštevníkov 
 
Školenia, sústredenia  a sympózia: 
Konzervatórium Bratislava:               2 stretnutia – 20 účastníkov 
BUDO karate  centrum  Bratislava:  2 stretnutia – 22 účastníkov 
 
Letné tábory : 
Dobrodružstvá v mlyne :            22 detí 



Tvorivé leto: 4 termíny:              40  detí 
 
Vernisáže :   2 výstavy -  110 osôb 
 
Platiaci návštevníci :       3 342 
Neplatiaci návštevníci :  2 005 
Spolu  detí:       3 112 
Spolu dospelí:  2 235 
Spolu návštevnosť:  5 347 
 
 

Vyhodnotenie aktivít ZUŠ – Základnej umeleckej školy 
v Pezinku  za rok 2013 

 
 

Marec – Jarný koncert – vystúpenie žiakov hudobného odboru 

Apríl – Rodinný koncert 

Máj – Kvietok pre mamu – vystúpenie najmenších žiakov hudobného , tanečného odboru  a LDO 

Máj – Absolventský koncert – vystúpenie žiakov hudobného a tanečného odboru a vernisáž žiakov 

           výtvarného odboru v Minigalérii Domu Kultúry 

Jún – Medzinárodný deň tanca – žiaci tanečného odboru  

Jún – Tancujte s nami – vystúpenie žiakov tanečného a hudobného odboru a hostia (PETAN) 

Jún – Pohár národov na Rozálke – vystúpenie žiakov tanečného odboru a ľudový súbor 

Jún – Keramické trhy – žiaci tanečného a hudobného odboru 

Október – Spomienkový koncert – „Suchoň a Pezinok“ – žiaci ZUŠ Pezinok, ZUŠ Bratislava, ZUŠ  

                  Modra 

Október – Celoslovenský festival Eugena Suchoňa, X. ročník – dvojdňová festivalová prehliadka 

                   víťazov ZUŠ na Slovensku 

November – zahájenie Katarínskeho plesu na ZŠ Fándlyho – vystúpenie žiačok tanečného odboru 

December – Adventný koncert – v evanjelickom kostole, žiaci HO, LDO (hudba spojená so slovom 

                     z tvorby Silvie Michalidesovej) 

December – Tanec s vločkou – vystúpenie žiakov tanečného a hudobného odboru 

December – Blíži sa vianočný čas – vystúpenie žiakov hudobného odboru 

- Výstava žiakov výtvarného odboru  – STROMY A DOMY v Minigalérii DK 

- Účinkovanie žiačok hudobného odboru  na jubileách (Mestský úrad) 

- Účinkovanie žiakov hudobného odboru  na vernisážach v Minigalérii DK, Schaubmarovom 

mlyne a množstvo iných akcií na požiadanie rôznych inštitúcii.(30. Výročie založenia ZŠ 

Kupeckého, 60. výročie gymnázia) 

 

 

 



Vyhodnotenie aktivít Malokarpatského múzea 
v Pezinku  za rok 2013 

 
Priority múzea a jeho vysunutých pracovísk 

     V zmysle zákona č. 206/2009 Z.z. o múzeách a galériách  a ochrane predmetov múzejnej 
a galerijnej hodnoty a jeho neskorších dodatkov prioritou múzea je: 
 
- Zabezpečovať a zachovávať predmety múzejnej hodnoty a galerijnej hodnoty ako súčasť 

kultúrneho dedičstva, utvárať podmienky na ich ochranu, využívanie a sprístupňovanie tak, aby 
prispievali k šíreniu poznatkov, vedeckému bádaniu a poznávaniu histórie, kultúry a prírody 
Slovenska 
 

- Snaha o dokončenie a sprístupnenie novej stálej expozície múzea v jeho sídelnej budove v 
Pezinku. Tento cieľ sa podarilo naplniť a dňa 15. novembra 2013 bola druhá expozícia pod 
názvom Príbeh vína, za účasti predsedu BSK, primátora mesta Pezinok a ďalších hostí slávnostne 
otvorená.   

- Múzeum po 29 rokoch pristúpilo k úprave a modernizácii loga a prijalo svoj nový design manuál.  

- Múzeum aktívne riešilo priestorové problémy uloženia svojich zbierkových predmetov 
a pristúpilo k vybudovaniu ďalších dvoch otvorených depozitárov. Spolu tak múzeum v súčasnosti 
disponuje v sídelnej budove tromi depozitármi, v ktorých sú zbierkové predmety uložené podľa 
príslušnej normy.  

- V spolupráci s Mestským múzeom v Pezinku a O.z. Museum Vinorum pokračuje vo vydávaní 
nového časopisu s regionálnou pôsobnosťou  s názvom: „Historika. Malokarpatský historický 

občasník.“ Vyšiel podľa plánu 2-krát. Je zameraný na dejiny a kultúrne dianie v Malokarpatskom 
regióne. 

- Múzeum v roku 2013 pokračovalo v novom letnom projekte pre verejnosť: „Wine and Art.“ 
V mesiacoch júl až september sa uskutočnili štyri večerné hudobné a umelecké koncerty na 
nádvorí múzea, počas ktorých bola čítaná filozofická poézia a próza o víne. 

- Múzeum sa stalo garantom a organizátorom AKADÉMIE TRETIEHO VEKU, odboru: 
Vinohradníctvo, vinárstvo, someliérstvo. Ide o štvorsemestrálne štúdium ukončené záverečnom 
prácou.  

- Malokarpatské múzeum za rok 2013 zorganizovalo 15 výstav a 39  významnejších podujatí pre 
verejnosť. 

 

VÝSTAVNÁ ČINNOSŤ 

• Hradisko vo Svätom Jure – Svedok dávnej minulosti (január-február 2013) - Jedinečná výstava 
nálezov z archeologického výskumu, ktorý od roku 2006 realizuje múzeum pod vedením 
PhDr. Júliusa Vaváka. 



• Fero Guldan (marec-máj2013) - Predstavenie Fera Guldana v prierezovej výstave 
maľby na plátne a dreve, sochy, prenosnej mozaiky, knižných ilustrácií, fotografií z 
jeho exteriérových a interiérových realizácií do architektúry. 

• Keramické trhy 2004-2013 (jún-júl2013) - Výber diel z tradičnej a súčasnej keramiky, 
ktoré boli prezentované počas deviatich ročníkov Keramických trhov v Pezinku.  

• 10. výročie založenia EVIRS na Slovensku (jún) - Výstava prezentujúca desať rokov činnosti 
Európskeho vinárskeho rytierskeho stavu 

• Andrej Frič   (júl-august2013) - Socha, maľba, grafika, keramická plastika. 
• 68-Augustové ohlasy (august-september 2013) - Výstava približujúca udalosti 

augustových dní roku 1968,  ich priebeh v mestách malokarpatského regiónu ako aj 
reakcie miestneho obyvateľstva. Súčasťou výstavy bola prezentácia dobovej proti 
okupačnej tlače.  

• V časovej tiesni (september 2013 - február 2014) - Predstavenie zreštaurovanej 
unikátnej kolekcie hodín zo zbierok MMvPK v kontexte času. 

• Výstava Príbeh ohňa, svetla a hliny   (máj 2013 v Kultúrnom centre v Senci) - Výstava akad. 
soch. Karola Drexlera (sklo) a Sylvie Breznianskej(keramika). Kurátorkou výstavy bola Mgr. 
Eva Trilecová, ArtD., teoretička umenia múzea 

• Hradisko vo Svätom Jure – Svedok dávnej minulosti  (október 2013 – marec 2014) - Úspešná 
výstava bola pre opätovný záujem verejnosti reinštalovaná v Mestskom múzeu v Senci. 
Návštevníka oboznamuje s najstaršími známymi pamiatkami od strednej doby bronzovej až do 
čias vrcholného stredoveku, ktoré boli nájdené počas archeologického výskumu 
Malokarpatského múzea. 

VÝCHOVNO-VZDELÁVACIA ČINNOSŤ 
 
- Noc s Andersenom (apríl 2013) Príprava a realizácia programu - aktivita v spolupráci 

s Malokarpatskou knižnicou v Pezinku. 
- Noc múzeí a galérií (máj 2013) – príprava a realizácia podujatia (témou bola lúpež múzea, 

návštevníci riešili úlohy v expozícii a vyhýbali sa pripraveným nástrahám. Pointou lúpeže bolo 
objavenie múzejného depozitára).  

- Tvorba a realizácia programov pre letné tábory (august)  - spolupráca s CVČ  
- Tvorba a realizácia programov pre školy (júl, august) – vzdelávacie programy pre školy. 
- Tvorba interaktivít do expozície– vytvorenie interaktívnych zastávok v hornej a dolnej expozícii 

pre deti.  

- Prednášková činnosť a účasť na odborných stretnutiach (archeológia, história) 
 
PODUJATIA 
 

• Slávnostná prezentácia publikácie Júlie Piačkovej: Kamene - Krst publikácie, ktorej 
vydavateľom je Malokarpatské múzeum v Pezinku (MMvPK) a ktorá prezentuje tvorbu 
regionálnej výtvarníčky Júlie Piačkovej spojený s kultúrnym programom. 

• Účasť na veľtrhu ITF Slovakiatour 2013 - Reprezentácia Malokarpatského regiónu v stánku 
Bratislavského samosprávneho kraja. Múzeum zabezpečilo kultúrny program, ktorý 
reprezentoval aktivity regiónu.  

• Krst knihy Ladislava Tačovského - KRONIKA RODU HIRNER NA POZADÍ 
HUNCOKÁRSKEJ HISTÓRIE - MMvPK sa stalo partnerom pri krste publikácie, ktorá 
mapuje históriu huncokárov v oblasti Malých Karpát. 



• Pezinské vínne pivnice 2013 - 5. ročník degustácie najlepších vín z Pezinka a okolia. 
• Slávnostná prezentácia dvoch publikácii vydavateľstva Dajama - Regionálne múzea a 

Veľkomoravské hradiská.   
• Prezentácia publikácie „Vinohrady za...“ - v priestoroch Strednej vinársko-ovocinárskej školy 

v Modre, projekt bol financovaný z grantového príspevku Ministerstva kultúry SR a zároveň 
prezentácia danej publikácie  na prvej celoslovenskej výstave vín v Inchebe 

• Prednáška Július a rodina Žarnovických  -MMvPK pripravilo pre evanjelickú cirkev a.v. 
v Pezinku prednášku o pezinskej rodine Žarnovických.  

• Juraj Palkovič - Prednáška k 250. výročiu narodenia kňaza a národného buditeľa. 
• Sviatok sv. Floriána  - Slávnosť patróna hasičov, v spolupráci s OR HaZZ v Pezinku a 

Dobrovoľným hasičským zborom.  
• Memoriál Richarda Rétiho - Medzinárodný šachový turnaj - 8. ročník, v spolupráci s 

Klubom šachu Pezinok. 
• Noc múzeí - Podujatie sa koná v súlade s Medzinárodným dňom múzeí a galérií. 
• Deň svätého Urbana - Slávnostné posedenie vinohradníkov, vinárov a priateľov vína 

pri príležitosti sviatku ich patróna.  
• Wine& Art – od mája až do septembra kultúrno - umelecké večery. 

• Keramické trhy 2013 - 10. ročník predajných keramických trhov za účasti 
keramikárov z rôznych štátov Európy. 

• Pálenie Jánskych ohňov -  3. ročník osláv sv. Jána. 
• Prednáška J.Ľ. Holuby a jeho vzťah k Malokarpatskému regiónu - v spolupráci so  Živenou – 

spolkom žien a Evanjelickou cirkvou Pezinok  - prednášku pri príležitosti 90. výročia úmrtia 
Dr. Ľ. Holubyho 

• Vinobranie v múzeu - Múzeum pripravilo počas Vinobrania v Pezinku pre návštevníkov 
špeciálny program: ukážku prešovania hrozna  na storočnom lise, kurátorské výklady 
k výstave „V časovej tiesni“ či ochutnávku regionálnych špecialít. 

• Jablkové hodovanie -  6. ročník celo regionálneho podujatia. 
• Otvorenie novej expozície múzea – Príbeh vína – nová stála expozícia s názvom Príbeh vína. 

Zameriava sa na význam vinohradníctva a vinárstva s dosahom na formovanie regiónu. 
• Akadémia tretieho veku - Začiatok projektu štvorsemestrálneho vzdelávania v odbore: 

Vinohradníctvo, vinárstvo, someliérstvo. Realizované v spolupráci s mestom Pezinok.  
 
INÉ ČINNOSTI 

 

- Ocenenie Malokarpatského múzea v Pezinku - múzeum získalo dve významné ocenenia a to: 
PhDr. Július Vavák (archeológ MMvPK) získal Cenu primátora a pamätnú plaketu za 
archeologické výskumy a odbornú činnosť. Druhé ocenenie získalo múzeum za úspešnú 
organizáciu desiatich ročníkov Keramických trhov. 

 
- Spolupráca s Národným salónom vín SR – projekt spoločnej vstupenky, pri ktorej návštevníci 

môžu za zvýhodnenú cenu navštíviť obe inštitúcie. Snaha zvýšiť návštevnosť a osloviť cestovné 
kancelárie. 

 
- Medzinárodný deň žien s Malokarpatským múzeom v Pezinku - špeciálna súťaž - Múzeum 

v spolupráci s Areálom zdravia Rozálka pripravilo pre návštevníčky múzea súťaž o víkendový 
pobyt na Rozálke. 

- Slovenská vinárska akadémia – základný kurz – spolupráca s EVIRS 
 



- Nakrúcanie nového dokumentu z dielne RTVS - Štáb RTVS využil priestory expozície múzea na 
nakrúcanie vstupov o histórii vinohradníctva a vinárstva 

 
-  SĽUK v priestoroch MMvPK nakrúcal promo video k novému programu „Krížom-krážom“ 

 
- Nakrúcanie maďarskej štátnej televízie a rozhlasu v MMvPK - Žurnalisti z Maďarskej republiky 

prišli do expozície múzea na prehliadku a degustáciu, ktorej cieľom bolo dozvedieť sa viac 
o vinohradníckej a vinárskej tradícii na Slovensku, obzvlášť v regióne Malých Karpát. 

 
- Degustátori z Belgicka, Holandska a Španielska v MMvPK - V spolupráci s EVIRS navštívili 

múzeum novinári z Concours Mondial de Bruxelles, ktorí absolvovali pod vedením elitnej 
someliérky E. Ďurčovej degustáciu najlepších vín zo Slovenska. 

 
- Meeting the world – nakrúcanie britského filmového štábu - Britský filmový štáb v spolupráci so 

SACR a Slovak Convention Bureau nakrúcal v priestoroch múzea upútavku na jeho návštevu 
prostredníctvom rozhovoru s riaditeľom múzea. 

 
- Krst katalógu „Človečina v hline ukrytá“ pri príležitosti 10. ročníka Keramických trhov. 

 
- Návšteva delegácie z Iraku - Múzeum navštívila delegácia z Iraku, ktorá sa zúčastnila aj 

archeologického výskumu v Budmericiach a absolvovala prehliadku expozície múzea.  
 

- Betlehemy zo zbierok múzea vystavené v rakúskom Museum der Stadt Bad Ischl - Keramické 
betlehemy zo zbierok MMvPK boli od prezentované v Rakúsku. 

 
- Projekt Destinatour - MMPK sa v roku 2013 zúčastnilo na workshopoch, ktoré pripravil BSK 

v spolupráci s Dolným Rakúskom a tiež účasť na študijnej ceste v Dolnom Rakúsku a prezentácia 
Malokarpatského regiónu v Schloss Hofe  (Genuss Fest). 

 
- Fotosúťaž PhotomaKeT - amatérski fotografi súťažili v troch kategóriách. 

 
- Nakrúcanie videoklipu do programu RTVS – „Kapura“ - Folklórny súbor Mladosť spolu so 

štábom RTVS  nakrúcali v priestoroch MMvPK videoklip do programu „Kapura“. 
 

- Nakrúcanie úspešného seriálu „Búrlivé víno“ v priestoroch MMvPK.  
 

- Produktový balíček - spolu s našimi partnermi (Zochova chata, Areál zdravia Rozálka, Slovenská 
ľudová majolika – R, Schloss Hof, VPS Pavelka, reštaurácia Zelený dvor) sme pripravili 
produktový balíček, ktorý má zvýšiť nielen návštevnosť múzea, ale tiež Malokarpatského regiónu 
a podporí tak cestovný ruch a miestnych výrobcov a podnikateľov.  

 
- Participácia na príprave a vydaní Mapy pezinských vinohradov s lokálnymi názvami - spolupráca 

so Združením pezinských vinohradníkov a vinárov. 
- Spolupráca na vydaní kalendára Vinohradnícky rok Jozefa Lackoviča - Malokarpatská vínna cesta 

v spolupráci s Malokarpatským múzeom v Pezinku pripravila kalendár, v ktorom sú od 
prezentované práce vo vinohrade v priebehu celého roka.  

 
- Spolupráca s Bratislava Region Tourism - MMvPK darovalo ceny do súťaží, ktoré pripravila 

Krajská organizácia cestovného ruchu na prezentácii v Košiciach počas prvého májového víkendu, 
rovnako aj do promo autobusu v mesiaci september. 

 
- Spolupráca s Ľudia ľuďom – zapojenie sa do dobročinnej aukcie, ktorú organizoval portál Ľudia 

ľuďom. Dražbou knihy od J. Piačkovej prispelo na liečbu ťažko chorej 5-ročnej Petry 



Iné aktivity v meste Pezinok za rok 2013 
 
 
     Malokarpatská knižnica v Pezinku uskutočňuje počas roka mnohé kultúrne podujatia určené pre 
všetkých od detí až po seniorov. Obľúbenými sú besedy a stretnutia so zaujímavými autormi, taktiež 
literárne a výtvarné súťaže, ale aj kvízy pre jednotlivé kategórie. 
 
     Netreba zabúdať na bohatý a pestrý kultúrny program, ktorý sa realizuje počas celého roka aj 
v miestnych častiach Pezinka v Grinave a na Cajle. V Grinave je to v Integrovanom klube a na ZŠ 
a MŠ Orešie. Viac informácií o grinavských akciách nájdete na www.grinava.com alebo tiež na 
sociálnej sieti. (Spomeňme napr.: Fašiangový sprievod a karneval, Veľkonočné tvorivé dielne, 
Grinavský deň, Oslava Dňa detí v Grinave a mnohé iné). Na Cajle sa rôzne aktivity vykonávajú v 
Dennom centre a Klube Cajlanov. Viac o konkrétnych podujatiach nájdete na sociálnej sieti - 
https://www.facebook.com/pages/Cajla/364950372602 (napr.: Pochovávanie basy, Fašiangy na Cajle, 
Cajlanská zabíjačka, Deň detí, Cajlanské hody, Mikulášske stretnutie a iné).  
 
     V rámci kultúrneho života už okrem vyššie spomenutých akcií je Mesto Pezinok organizátorom 
podujatí ako sú napr.: Fyzulnačka, Vinobranie, Úcta k starším, Náš deň, Vianočné trhy, Adventný 
koncert a mnoho iných, kde mesto vystupuje ako (spolu)organizátor podujatia.  

 

 


